Заявка на участие

во II межрегиональной научно-практической конференции

«Многообразие культуры как единство народов»,
посвящённой 150 образования Кубанской области.
1. Ф.И.О. автора СЕНЬКИНА ТАТЬЯНА НИКОЛАЕВНА.

2. Тема доклада « Народная память о А.В. Суворове ( история названия одного посёлка)».
3. Аспирантка 2 курса кафедры социальной педагогики РГСУ

4.  Место работы, должность: МОУ СОШ № 9 МО город-курорт Анапа, учитель кубановедения

5. Дом. адрес: город-курорт Анапа, п. Виноградный, ул. Октябрьская, 35, тел. 89180638525, 89615350941, senk-tatyana@yandex.ru ;

Служебный адрес: город-курорт Анапа, п. Виноградный, ул. Горького, д. 22, тел.( факс)  88613396275, school9@anapa.kubannet.ru
6.  Необходимые технические средства: Мультимедийный комплект

Сенькина Татьяна Николаевна,
учитель кубановедения МОУ СОШ № 9 МО г-к Анапа,

аспирантка  2 курса кафедры социальной педагогики РГСУ.

Народная память о А.В. Суворове.

В 20 километрах от курорта Анапа, на берегах Витязевского лимана и старого русла Кубани расположился небольшой посёлок с интересным названием – Суворов-Черкесский. Проезжающие через него автолюбители из других регионов страны недоумевают: что объединяет известного полководца А.В. Суворова и черкесов? Вот что рассказывает по этому поводу история и народная молва.
Ещё в начале Х1Х века на территории современного посёлка Суворов-Черкесский проживали натухаевцы - представители одного из 12 наиболее известных адыгских племён. Черкесы занимали значительную территорию по  реке Кубань до Черноморского побережья на юге и Кабарды на востоке. Кроме натухаевцев на Кубани проживали шапсуги, абадзехи, бжедугцы, хатукаевцы, темиргоевцы, мамхеговцы, бесленеевцы,жанеевцы.

На месте нынешнего посёлка Суворов-Черкесский был аул ХАТРАМ -ТУК. В ХVII эти земли принадлежали старинной родовой фамилии  ХАТРАМ (или ХАТРАЛЬ) из небольшого племени ГЪУАГО, исчезнувшего к началу Х1Х века и входившего в состав более крупного племени натухаевцев. Отсюда и первичное название аула  - ХАТРАМ-ТУК, что в переводе означает «Куток, земля  Хатрамовых». 

В 1777-1778 гг А.В. Суворов по правому берегу Кубани, которая  впадала в Черное море  как раз в 15 км от  посёлка, обустроил Кубанскую оборонительную линию, состоящую из 9 крепостей и 20 редутов. 

  В 1843 году, когда левобережняя Кубань активно осваивается русскими, на месте аула Хатрамтук  был построен редут, прикрывавший Анапу с севера. Его назвали «Суворовским» в честь великого полководца, который, по  преданию,  именно в этих местах переправлялся на левый, турецкий , берег Кубани для переговоров с черкесами. Эти рассказы настолько укоренились в народной памяти, что и современные жители посёлка показывают дом, где якобы останавливался А.В. Суворов. У жительницы  посёлка хранится портрет, на котором, согласно легендам её семьи самолично расписался Александр Васильевич!

Из-за отсутствия дорог и связи гарнизону приходилось очень туго в окружении горских племён. В марте 1844 года редут принял первое боевое крещение: отбил с помощью артиллерии нападение горцев. 26 мая 1845 года 600 натухаевцев пытались угнать скот от стен укрепления, но вновь были отбиты. 5 июня того же года произошло ещё одно крупное сражение: Суворовский редут атаковали более тысячи горцев. В этом бою русские потеряли 20 солдат. На помощь подоспел отряд из Анапы. Горцы отступили. В 1866 году сюда перевели несколько десятков адыгов с семьями. Они поступили на службу в русскую армию, и из них был сформирован Кубанский конный Суворово-Черкесский эскадрон, который расположился в бывшем укреплении СУВОРОВСКОЕ ( ещё раньше аул Хатрамтук)  С тех пор посёлок носит название «СУВОРОВО-ЧЕРКЕССКИЙ». В 1876 году здесь открывается горская школа, строится мечеть.  По переписи 1897 года это был единственный аул, где проживали адыги: 36 семей (482 человека) в 123 домах. Грамотных было около ста человек  Ислам исповедовало 86 горцев. 174 черкеса занимались земледелием, а 88- батрачили в соседних селениях.  

 В 1903 в Анапе открылось училище для девушек из привилегированных семей, куда поступает Фатима Шеретлукова, принадлежащая к княжескому роду из племени шапсугов. После Кавказской войны  и массового выселения адыгов её семья осталась в России. Им и  принадлежал аул Хатрамтук. Семья была большая и жила в достатке. Фатиму отдали замуж за Кучук Натырбова из племени махошевцев. Его род был также именит .В двадцатые годы прошлого века семья Шеретлуковых-Натырбовых уехала за границу, сначала в Турцию, потом  в Америку. В 1999 году в Анапу приезжали сын и внук Фатимы. Через год  в Анапский краеведческий музей они прислали фотографию, на которой запечатлена семья Фатимы возле дома в Суворово-Черкесском и литографию «Принц Шеретлук с сыном на охоте».  Возникает вопрос: не к этому ли роду принадлежал один из черкесских героев Кавказской войны шапсуг Шеретлук  Тугожоко Кизельбеч, о котором упоминает М. Ю Лермонтов в своём романе «Герой нашего времени» и пишет Ф.А. Щербина в «Истории Кубанского казачьего войска”?

После революции 1917 года и Гражданской войны в посёлке налаживается мирная жизнь. Он входит в колхоз им. Молотова, образованный в 30-годы.

Во время Великой Отечественной войны сельчане пережили оккупацию. После восстанавливали разрушенное хозяйство, трудились на благо страны. 
Сейчас посёлок Суворов - Черкесский входит в состав Виноградненского сельского округа. Основное население - русские, украинцы. От прежних времён осталось несколько старых домиков и переулок Черкесский. Одна из улиц названа Суворовской.

Инициативная группа обратилась к сельчанам с предложением увековечить память А.В. Суворова. Учащимися школы, активистами школьного музея, были собраны подписи под предложением открыть на территории  посёлка памятник великому полководцу. 

 Ведь этот выдающийся человека так много сделал для того, чтобы русские и адыги жили в мире и согласии.  И вряд ли найдётся ещё один такой военачальник, о котором и почти через 250 лет  люди будут говорить как о современнике. Ведь не зря английский поэт Джордж Гордон Байрон так сказал о нём:
Молясь, остря, весь преданный причудам,
То ловкий шут, то демон, то герой,
Суворов был необъяснимым чудом. 

