Тема: Мой родной посёлок.
Цели урока: познакомить учащихся с историей родного посёлка, совхоза; воспитывать любовь к малой родине, уважение к людям труда; чувство патриотизма, ответственности; развивать интерес к изучению истории Кубани.
Оборудование:
оформленные страницы устного журнала; старые фотографии; ^сборник стихов А.Острожко; ^выставка рисунков « Моя малая Родина».
ХОД  УРОКА
УРОК ПРОВОДИТСЯ В ВИДЕ ЖУРНАЛА.
На доске слова: Если скажут слово «Родина», Сразу в памяти встаёт Милый сад, в саду - смородина, Старый тополь у ворот...
1. Вводная беседа.
А что такое Родина?
Иногда можно услышать выражение « малая Родина». Что оно
означает?
Прослушивается запись песни « С чего начинается Родина.» - 1 куплет.
С чего же действительно  начинается для  каждого  человека Родина?
2.Устный журнал.
/ страница: История посёлка.
Две с половиной тысячи лет назад на берегу залива Чёрного моря, который позже превратился в Витязевский лиман, располагался адыгейский аул СЕЫАП. Окружающую его гряду холмов жители называли СЕНАТХ, а речку, впадавшую в лиман - СЕНАКС. В переводе с адыгейского «сена» значит виноград. Поэтому не трудно догадаться, что аул назывался Виноградный, речка - Виноградная, холмы - Виноградные. Уже в то время жители аула занимались выращиванием винограда. Об этом рассказывают археологические раскопки. В нашей земле было найдено много остатков от орудий труда адыгов, черепков посуды, даже нашли устройство для выделывания сока из ягод винограда. Местные жители вывозили выращенный виноград в Грецию и Горгиппию (так называлась Анапа). Многие народы, сменяя друг друга, жили на этой земле и все они зозделывали виноград. Только в 15 веке, когда на черноморское побережье пришли турки, виноградарство было запрещено. А во время Кавказской войны все плантации были уничтожены. Русские люди, поселившиеся здесь, оставили русскоязычное название посёлка - Виноградный и возродили традицию возделывания винограда.
2  страница.   Виноградный  посёлок - сердце  дружной семьи.
Это слова из стихов Алексея Григорьевича Отрожко,  кубанского поэта. Почему автор называет наш посёлок сердцем семьи?
Посёлок Виноградный - это центральная усадьба самого крупного совхоза Анапского района. А объединяет совхоз три посёлка: Виноградный, Уташ, Суворово-Черкесский. Земли совхоза привольно раскинулись по берегам Витязевского лимана. Эти места благоприятны для выращивания винограда. В далёком прошлом эти земли считались бросовыми - здесь буйно росли бурьяны, камыш и осока. А осенью 1932 года...
... Вот, на холме, в близи лимана, Лет семьдесят тому назад Хибарка стала средь бурьяна...
(А. Отрожко) Это   была  контора   будущего   совхоза   (показ   фотографии).   Сюда пришли его первые организаторы: ПАВЕЛ АКИМОВИЧ ФРОЛОВ - первый директор      совхоза;      ПАНЫЧ      Н.Т.,      первые      виноградари      П.С. МИРОШНИЧЕНКО, Л.Ф.ЧУПРИНА - и др.
Днём рождения совхоза (тогда совхоз имени Молотова) считается 1 января 1933 года.

В 2003 году совхоз отметил свой 70-летний юбилей.
А первые шаги хозяйства были связаны с огромными трудностями -бездорожье, не было тракторов, не хватало жилья. О бытовых условиях и говорить не приходится. Но благодаря воле и энтузиазму людей было создано крупнейшее хозяйство. Уже5 в 1940 году площадь виноградных плантаций увеличилась до 8909 га, в 1941 году появилось электричество, провели радио
Но мирный труд нарушили гитлеровские войска. Они причинили огромный ущерб совхозу: угнали всю технику, а потом, отступая, заминировали виноградники. Большая часть населения была на фронте, а во время оккупации многие жители посёлка были угнаны в Германию.
После освобождения в хозяйстве не было ни тракторов, ни машин, только несколько лошадей. И вот уже в 1946 году совхоз получает хороший урожай винограда. С тех пор каждый год совхоз получал винограда всё больше и больше.
  3
страница « Люди - главное наше богатство».
... Есть в жизни на кого равняться, На труд и дедов, и отцов! Ведь им труднее было, братцы, Прошли и труд, и рать с венцом! А.Острожко
На протяжении многих лет наш совхоз лидером в Анапском районе по производству винограда. И это благодаря тем людям, которые упорно трудились на винограднике, винзаводе.
Среди работников совхоза - 31 Герой Социалистического труда, 247 человек награждены медалями и орденами за труд.
Краткие   сообщения   подготовленных  учащихся   о   передовиках совхоза.
4
страница «... И жизнь, и труд и подвиг павших

В сердцах живут потомков наших».
В этом году вся наша страна отмечает 60-летие Победы в Великой Отечественной войне. Горе военных лет коснулось не одной семьи нашего поселка. Вы видели, сколько фамилий наших односельчан высечено на Мемориале. Все эти люди погибли, защищая не только кубанскую землю, но
и всю Россию. Об их подвигах мы узнаём из рассказов тех, кто выжил в той страшной войне.
Рассказы подготовленных учащихся.
Навеки запомните, земляне, Кто жизнь отдал во имя нас, Чтоб жили мирно хуторяне, И внуки знали сей рассказ.
Храните память предков наших, От них идёт к нам всеет Побед! Ушедших так, в бою ли павших, Но их дороже в жизни нет!
5 страница « Здравствуй, жизни рассвет».
Край, ты наш виноградный, Жизни славных отцов, И для нас благодатный, Славим труд мудрецов.
Виноградный посёлок,
Нам тебя нет родней,
Ты и Солнце, и Воздух,
Радость наших полей.
На многие километры протянулись стройные ряды виноградников совхоза им. В.И.Ленина ( переименован с 1957 года). А на самом высоком месте, среди плантаций винограда, возвышается белая беседка, увитая виноградом. Она давно уже стала эмблемой нашего совхоза.
Роза Ветров - так издавна называлось место, где встречаются ветры. Поставили её не для красоты, а для работы. На открытом месте легче уловить, с какой стороны дует ветер и что он несёт: тепло или холод? А если узнали, что идёт непогода, объявляют тревогу и спасают виноградную лозу. Вот такой стоит страж и спаситель виноградных плантаций.
А местные жители и гости едут на Розу Ветров, чтобы с высоты полюбоваться окружающей красотой. В общем, жизнь продолжается.
Итог урока:
  А какой вы видите свою маленькую Родину, можно догадаться по вашим рисункам. Обсуждение выставки рисунков.
 Почему наш посёлок так называется?
 Чем прославился наш совхоз?
 Благодаря кому?
