Тема урока: Водоёмы Краснодарского края. Их использование человеком и охрана.
Цель урока: познакомить учащихся с видами водоёмов края,
 их  месторасположением  на  географической   карте,  раскрыть
особенности каждого вида водоёма, обобщить знание детей об
использовании   и   охране   водоёмов,   воспитывать   любовь   и
бережное отношение к природе Кубани.
Оборудование:
1. Цветные иллюстрации различных видов водоёмов.
2. Таблица видов водоёмов по происхождению.
3. Карта Краснодарского края.
ХОД УРОКА.
1.
Проверка домашнего задания:
· Что называется полезными ископаемыми?
· Расскажи о полезных ископаемых Кубани.
· Какие полезные ископаемые найдены в нашем
районе?
· Как они используется?
2.
Новый материал.
а)
Вступительная беседа.
•
Все знают, что вода в жизни человека, в жизни природы
играет большую роль. Скажите, какую?
Без воды не было бы жизни на земле; вода необходима в быту, промышленности, сельском хозяйстве.
· Где скапливается вода в природе?
· Какие водоёмы вы знаете из уроков природоведения?
· Какие водоёмы есть в нашей местности?
· Чем река отличается от озера, моря?
· Определите, где на рисунках изображена река, озеро, море?
б)
Виды водоёмов по их происхождению.
-Итак большинство водоёмов созданы природой.
· А как называется водоём на Уташе?
· Кто его создал?
Значит, все водоёмы можно разделить на 2 группы:
Созданные природой                    Созданные людьми
(естественные)                               (искусственные)
МОРЕ                                                ВОДОХРАНИЛИЩ
РЕКА                                                 ПРУДЫ
ЛИМАН                                            КАНАЛЫ
ПЛАВНИ
РУЧЬИ
ОЗЁРА
ЗАГАДКА:
Шумит, бурлит и всех пугает И вдруг мгновенно затихает.
(море)
Самым крупным водоёмами Краснодарского края являются моря. Посмотрите на карту какие моря омывают территорию края? (Азовское и Черное). Раньше Черное море называлось Понт Эвксинский ( Негостеприимное море), затем Русским морем. Турки и другие завоеватели, которые приходили на его берега с целью покорения местного населения, встречали серьёзное сопротивление со стороны черкесов, адыгов и других племён и поэтому прозвали море Караденгиз - Черное, негостеприимное. А название «Азовское море» произошло от татарско-монгольского Чабак-денгиз, что переводится как Рыбное море. В результате постепенной трансформации Чабак -- Дзабак -- Забак -- Азак -- Азов произошло современное название моря. Черное и Азовское моря соединяются между собой Керченским проливом. Но эти два моря совершенно разные.
     Азовское море тёплое, мелкое, хорошо прогревается солнцем, поэтому здесь много водной растительности, а значит, и рыбы, которая ею питается. Мелкая рыбёшка и мальки, в свою очередь служат кормом более крупным рыбам. В Азовском море водится севрюга. Она принадлежит к осетровым и очень ценится из-за мяса и икры.

 В Чёрном море, как и в Азовском, в огромном-количестве водится хамса и тюлька. Это небольшие, 10-15 сантиметров рыбешки. Рыба небольшая, но очень вкусная и жирная.
По берегам двух море действуют санатории, пансионаты, дома отдыха, где люди нашей страны поправляют своё здоровье.
Поскольку наш край омывается двумя морями, то, конечно, у
нас   есть   и      морской   транспорт,   который   перевозит различные грузы.
Если взглянуть на карту нашего края, то можно увидеть , что территория Кубани покрыта тонкими извилистыми синими жилками - это реки. Одни -горные - быстрые, другие - равнинные текут медленно спокойно. Из рек, впадающих в Чёрное море, наиболее значительны" ВУЛАН, СОЧИ, ТУАПСЕ. Летом они мелководны, а во время таянья снега превращаются в бурные потоки.
В сторону Азовского моря текут степные реки: ЕЯ, БЕНСУГ, СОСЫКА, КИРПИЛИ. Большинство степных рек не доходят до моря.
Одной из самых крупных и многоводных рек края является река КУБАНЬ. Ее протяженность 870 километров. Начало берёт в горах от слияния рек УЧКУЛАН и УЛЛУКАМ. Впадает КУБАНЬ в Азовское море у города Темрюка своим главным рукавом -Петрушиным рукавом. Название реки Кубань древнего происхождения. Греки называли её Гипанис, что означает Конская река. Многие специалисты считают, что слово КУБАНЬ произошло от слова «кафу» - вода, река, речка: Вот и получается, что КУБАНЬ в переводе на русский язык означает просто... река.

в) Работа с картой
•   Много ли озёр на территории Краснодарского края?
•   Где, в основном, они расположены?
Самые   крупные   озёра        Ханское   (известно   целебными грязями), Кардывач (горное),
•   Какое озеро есть около Анапы и чем оно известно? Озеро Чембурка (целебные грязи).
^Знакомство с лиманами.
•   Какой водоём находится рядом с нашим посёлком?
•   А что такое лиман
Мелководный водоём, созданный деятельностью моря или реки.
•   Как называется лиман, на берегу которого находится наш посёлок?
Витязевский лиман.
Когда-то это был залив Черного моря. Веками наносившийся песок образовал пересыпь шириной около двух километров, отделив море. И теперь лиман - отдельный водоём площадью 64 квадратных километра с максимальной глубиной 1,5 метра. Подписывается он только за счет склонного стока вод, атмосферных осадков и морских вод, которые перекатываются в шторм через насыпь. Ценность лимана - лежащие на дне черные и серые иловые грязи. С давних пор люди знают о лечебных свойствах этих грязей и пользовались ими.
А происходит это потому, что вода в Витязевском лимане минеральная. На берегу лимана местные жители устроили месте для отдыха, греясь на песке и намазываясь лечебной грязью.
Именно о Витязевском лимане рассказывает стара; адыгейская легенда.
В Анапу должен был прибыть небольшой отряд черноморских казаков. На встречу казакам были высланы две роты 22 егерского полка под командованием майора Витязя.
Когда оба отряда уже были на виду друг-у друга, из ущелья показались отряды турков. Казаки погибли бы, но к ним пробился майор Витязь и привез с собой пушку. Противник, выдвинув на близкое расстояние пушки, в упор расстреливал солдат и казаков картечью.
Это кровавое дело печально закончилось для майора Витязя. Подоспевший на помощь отряд спас горстку оставшихся в живых храбрецов. Майор Витязь умер в Анапе от ран через три дня. И одна из первых казачьих станиц, перенесенных за Кубань на вражескую сторону, названа в память его блестя'щего подвига и доблестной смерти Витязевскою.
Вокруг Черного моря образовался не один Витязевский лиман. Если мы пойдём вдоль моря, то встретимся с целой группой лиманов. Это лиманы: ЦОКУР (изогнутый), БУГАЗСКИЙ (соленый), КИЗИЛТАШСКИЙ (красный камень). Славятся они большими запасами рыбы. Это и судак, тарань, щука, сазан, и другие виды рыб. В Кизилташском лимане выращивают кефаль.
На протяжении многих столетий Кизилташский лиман пропускал через котловину воду могучей реки Кубань. Но в начале 19 века люди повернули Кубань в сторону Азовского лимана. Это потребовалось сделать для того, что бы опреснить лиманы Таманского полуострова, д) Искусственные водоёмы.
Если   природой   создано   большинство   водоёмов,   то   зачем
человек создаёт искусственные водоёмы?
Как вы думаете, где люди будут создавать водохранилища,
каналы?
Как используется искусственный водоём на Уташе?
Для разведения рыбы. Самые крупные искусственные водоёмы Кубани – это Давным-давно на побережье Черного моря жило племя жизнерадостных людей. Они выращивали хлеб и пасли овец. Великие труженики редко находили время для отдыха, но когда была возможность, с удовольствием устраивали праздники. Много звучало песен на них. А лучшей певуньей была красивая девушка Ая. Когда раздавался её чистый, серебристый голос, замирала вся природа.
Но однажды случилось несчастье. Ая сильно заболела. Никто не знал как ей помочь. Тогда люди обратились к лекарю, живущему неподалёку. Тот передал для Аи перстень. Тот человек, который его носит, никогда не будет болеть! Но... при этом должен молчать.
Когда бедной девушке передали кольцо и слова старца, она выбежала из дома и бросила перстень в воду залива со словами: «Не могу я всю жизнь молчать! Не смогу я жить без песен!»
Села Ая на берегу залива, закрыла глаза и заплакала. А когда встала, то увидела, что там, где упало колечко, образовалась уютная бухта. Захотела Ая искупаться в чистой прозрачной воде, вошла в неё и почувствовала как силы возвращаются к ней.
Стала девушка каждый день купаться в заливе и скоро поправилась. Вернулись к ней её чарующий голос, и она запела песню о волшебной бухте, излечившей её от недуга.
Эту песню стали передавать из уст в уста. И стала эта бухта известна среди многих народов. И стали приходить сюда люди получать излечение.
Много столетий прошло с тех пор. Нет уже того племени. Бухта превратилась в лиман. Но это место до сих пор приносит здоровье.
А название своё лиман полудил от села, расположенного на его берегах, Витязево. Во время русско-турецкой войны 1806-1812 годов русские войска штурмом взяли турецкую крепость Анапа.
ШАПСУГСКОЕ, КРАСНОДАРСКОЕ, КРЮКОВСКОЕ, ВАРНАВИНСКОЕ водохранилища. С помощью водохранилищ поддерживается уровень воды в реках, необходимый для судоходства; орошаются территории, бедные влагой; обеспечивается нормальный полив посевов риса. 3.Охрана водоёмов.
•   Есть ли необходимость в охране водоёмов?
•   Почему?
&L Как человек охраняет водоёмы? 4.Итог у рока.
•   Какие бывают водоёмы по происхождению?
•   Приведите примеры водоёмов по каждому виду?
•   Назовите крупнейшие    искусственные и естественные водоёмы Кубани?
•   Как они используются человеком? ШАПСУГСКОЕ, КРАСНОДАРСКОЕ, КРЮКОВСКОЕ, ВАРНАВИНСКОЕ водохранилища. С помощью водохранилищ поддерживается уровень воды в реках, необходимый для судоходства; орошаются территории, бедные влагой; обеспечивается нормальный полив посевов риса. 3.Охрана водоёмов.
•   Есть ли необходимость в охране водоёмов?
•   Почему?
· Как человек охраняет водоёмы? 

4.Итог у рока.
•   Какие бывают водоёмы по происхождению?
•   Приведите примеры водоёмов по каждому виду?
•   Назовите крупнейшие    искусственные и естественные водоёмы Кубани?
•   Как они используются человеком?
