

                Организовать с 9 января 2023 г. бесплатное горячее питание обучающихся по образовательным программам начального общего образования (1-4 классы) в соответствии с единым меню (зима-весна) в зависимости от режима (смены) обучения: в первую смену в виде завтрака, во вторую смену в виде завтрака, во вторую смену в виде обеда из расчета стоимости набора пищевой продукции согласно норм СанПиН 2.3/2.4.3690-20 в зависимости от режима (смены) обучения: в первую смену в виде завтрака на общую сумму не более 85 руб. 83 коп., во вторую смену в виде обеда на общую сумму не более  112 руб. 19 коп.;
              Организовать с 9 января 2023 г. ежедневное питание обучающихся 5-11 классов и обеспечить максимальный охват обучающихся питанием в соответствии с примерным цикличным меню (зима-весна) в зависимости от режима (смены) обучения: в первую смену в виде завтрака на общую сумму не более 82 руб.60 коп., во вторую смену в виде обеда на общую сумму не более 108 руб. 30 коп., согласно норм СанПинН 2.3/2.4.3590-20, с выплатой  компенсации на питание обучающихся в размере 9 рублей 50 копеек  из местного бюджета.
           Организовать с 9 января 2023 г. бесплатное двухразовое питание обучающихся  с ограниченными возможностями здоровья при наличии заключения психолого-медико-педагогической комиссии, подтверждающего статус ребенка с ОВЗ для 1-4 классов, в соответствии с единым меню в зависимости от режима обучения: на завтрак  не более 85 руб.83 коп., на обед не более 112 руб.19 коп., на полдник не более 85 руб.83 коп. 
        Для учащихся 5-11 классов в соответствии с единым меню в зависимости от режима обучения: на завтрак  не более 95 руб.78 коп., на обед не более 125 руб.61коп., на полдник не более 95 руб.78 коп.
          Организовать с 9 января 2023 г. бесплатное двухразовое питание  для детей-инвалидов, не являющихся обучающимися с ОВЗ, получающих начальное общее, основное общее и среднее общее образование : для 1-4 классов, в соответствии с единым меню в зависимости от режима обучения: на завтрак  не более 85 руб.83 коп., на обед не более 112 руб.19  коп., на полдник не более 85 руб.83 коп.
Для учащихся 5-11 классов в соответствии с единым меню в зависимости от режима обучения: на завтрак  не более 95 руб.78 коп., на обед не более 125 руб.78 коп., на полдник не более 95 руб.78 коп.

