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	Краткая характеристика

	1. 
	Князева-    Захариади     

 Кристина Олеговна
	 Князева-Захариади Кристина обучается в 11 классе                МБОУ СОШ №9 им. А.Я.Ломакина г.-к. Анапа.                    
За время учебы в школе показала себя ответственной, дисциплинированной и активной  ученицей.
 Кристина активно участвует в предметных олимпиадах, научно-практических конференциях. Она является участником Всероссийских олимпиад школьников по  русскому языку, литературе, истории, призером олимпиады по обществознанию, а также победителем школьного этапа олимпиады по географии и призером городской научно-практической конференции «Академия». С 2011 года Кристина является участницей образцового художественного вокального коллектива        « Мы  вместе»  В 2017 году  с отличием окончила        ДМШ № 2 по классу фортепиано. Она лауреат 37 конкурсов вокального искусства регионального, краевого и всероссийского уровня,  а также обладатель двух       ГРАН- ПРИ в составе вокального коллектива.                            Была удостоена премии главы город- курорт Анапа одаренным детям за успехи в области культуры по результатам 2017 г.
В 2018- 2019 учебном году была награждена грамотами за большой личный вклад в организацию и проведение общешкольных мероприятий, активную жизненную позицию и многолетнее творческое участие в проведении концертных программ Дома культуры поселка Виноградный.
Кристина- организатор и участник всех классных и общешкольных мероприятий.

С 2019 года  является лидером ученического самоуправления МБОУ СОШ № 9 им. А.Я.Ломакина и участником Городского Ученического Совета г-к Анапа. 
	Участник школьного этапа Всероссийской олимпиады по русскому языку, литературе, истории.  

Призер школьного этапа Всероссийской олимпиады по обществознанию

Победитель школьного этапа Всероссийской олимпиады по географии. 
Международный конкурс «Детство цвета апельсина»  (диплом лауреата 1 степени).
Всероссийский вокально-хореографический конкурс «Хрустальная Ника»                               (диплом лауреата 1 степени).
Региональный фестиваль искусств «Анапская музыкальная весна 2019» (диплом ГРАН-ПРИ). 

Всероссийский фестиваль-конкурс «Черноморская Феерия» (диплом ГРАН- ПРИ).
 Всероссийский фестиваль-конкурс искусств

 «Сотворение» (диплом лауреата 1 степени).
Международный фестиваль « Звездный дождь»      (диплом лауреата 3 степени)
Благодарность за подготовку и проведение Месячника оборонно-массовой работы и   военно-патриотического воспитания в 2019 году.

Грамота за существенный вклад в развитие культуры, творческую активность, талант и мастерство.


	Абрамов Сергей Юрьевич

+79184433356
	Абрамов Сергей Юрьевич-старший преподаватель детской музыкальной школы№2,  является руководителем 

образцового художественного вокального коллектива         «Мы вместе» в МБУК Виноградная ЦКС. Его ученики являются неоднократными победители и призерами региональных, муниципальных и всероссийских конкурсов.

 

	2. 
	Сиренко Геннадий Денисович
	Геннадий обучается в МБОУ СОШ№9 с первого класса. За время учебы зарекомендовал себя, как целеустремленный, грамотный, воспитанный, дисциплинированный ученик. Геннадий общительный, исполнительный, активно участвует в проводимых мероприятиях класса, школы, родного поселка. Старателен. В учебной деятельности предпочтение отдает точным наукам (математике, физике). С раннего детства Геннадий занимается плаванием, является призером и победителем соревнований различных уровней. Принимает участие в олимпиадах и конкурсах
	Плавание: Первенство муниципального образования г-к Анапа(1 и 2 место), Краевые соревнования по плаванию   (Веселый дельфин ) 3 место, Открытое первенство г-к Анапа(1, 2 и 3 места),  Справка о выполнении нормативов Всероссийского физкультурного-спортивного комплекса Готов к труду и обороне (золото), Кубок Золотого Кольца (диплом), Открытый летний турнир по плаванию Черноморская звезда на призы федерации плавания г-к Анапа (3 место). 

Ориентирование: Спортивно-туристические соревнования Лесная битва в дисциплине Ориентирование среди туристических отрядов детских лагерей МДЦ Артек (2 место).

Мини-футбол: Соревнования по мини-футболу в рамках проведения «Малых Олимпийских игр» среди участников образовательно-оздоровительного проекта «Олимпийская академия». Муниципальный этап(3 место).

Физкультурно-спортивная деятельность: Спортивный фестиваль Россия. Дети и спорт». Участник 13 команды программы «Олимпийская академия» ДОЛ «Профи-Смена». Муниципальный этап (участник).

Международный конкурс: «Кириллица» (русский язык) (диплом 1 степени) «Кириллица» (русский язык) (сертификат участника).

Всероссийская олимпиада: (математика) (ФГОС ТЕСТ «Центр дистанционной сертификации учащихся» (диплом 3 степени, 1-2 место в регионе «Краснодарский край», сертифигат участника 2 шт.)

Обучение: общеобразовательная общеразвивающая программа «Образовательно-оздоровительный проект» «Олимпийская академия» (140 часов). Муниципальный этап. (участник)


	 Клеммер Дмитрий Владимирович 89186266817
	 Клеммер Дмитрий Владимирович-тренер ДЮСШ Виктория по плаванию. Его воспитанники неоднократные победители и призеры муниципальных, региональных и всероссийских соревнований по плаванию


Врио директора школы                                                                                                                 Е.Н.Мирошниченко
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