МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №9
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД-КУРОРТ АНАПА
ИМЕНИ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ЛОМАКИНА АЛЕКСЕЯ ЯКОВЛЕВИЧА

ВЫПИСКА
из протокола № 5 от 23 ноября 2019 года заседания педагогического совета 
      
                                                                               Присутствовали -  33 человека             
Начало педсовета – 15:10
Окончание педсовета –  15:35

ПОВЕСТКА ДНЯ:  
3. О ходатайстве одаренных детей на премию главы муниципального образования город-курорт Анапа.

СЛУШАЛИ по третьему  вопросу    ходатайства  одаренных детей на премию главы муниципального образования город-курорт Анапа.
    Выступили: 
    классный руководитель 11 класса Болотецкая Надежда Александровна,  которая предоставила вниманию присутствующих характеристики и достижения в области дополнительного образования за 2018-2019 учебный год одаренных детей, обучающейся 11 класса Князевой-Захариади Кристины Олеговны, предложила рекомендовать  её для награждения ежегодной премией главы МО город-курорт Анапа;
    классный руководитель 10 класса Штаба Наталья Дмитриевна, которая предоставила вниманию присутствующих характеристику и достижения за 2018-2019 учебный год одаренного ребенка в области спорта, обучающегося 10 класса Сиренко Геннадия Денисовича, предложила рекомендовать  его для награждения ежегодной премией главы МО город-курорт Анапа.
  РЕШИЛИ:
1. Ходатайствовать на основании постановления главы администрации муниципального образования город-курорт Анапа от 17 марта 2016 года №879 «Об утверждения Положения о специальной премии главы муниципального образования город-курорт Анапа одаренным детям за успехи в области образования» о награждении премией главы муниципального образования город-курорт Анапа за 2018-2019 учебный год одаренных детей, обучающихся МБОУ СОШ №9 им. А.Я.Ломакина  11 класса Князеву-Захариади Кристину Олеговну  за высокие  достижения в творческих конкурсах и  10 класса Сиренко Геннадия Денисовича за высокие  достижения в области спорта.
                           
Врио директора школы                                                            Е.Н.Мирошниченко

Секретарь педсовета                                                                Н.Д.Штаба
