Информация
о работе по профилактике 
детского дорожно-транспортного  травматизма
 в МБОУ СОШ № 9 за 2017-2018 учебный год 

Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма

Одной из первостепенных задач школы является охрана и укрепление здоровья обучающихся. Проблемы охраны здоровья детей, профилактика травматизма, создание безопасных условий обучения и воспитания находятся под постоянным контролем администрации и педагогов.

В школе на постоянной основе проводится работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма детей.
Педагогический коллектив школы ведет свою работу в тесном контакте с работниками ГИБДД и родителями, постоянно совершенствуя формы и методы работы. 
Центром внимания системы является личность каждого воспитанника, ее защита и развитие. Работа школы по профилактике ДДТТ строится с учетом индивидуальных особенностей детей и дифференцируется по возрастным периодам: 
На протяжении учебного года профилактическая работа проводилась в соответствии с:

· Планом работы по профилактике детского травматизма 2017-2018учебный год; 

· Приказом о назначении ответственного за профилактику ДДТТ 2017-2018 учебный год.
Особое внимание мы уделяем работе с родителями, используя следующие методы и приемы:
-  консультации классных руководителей  по темам: «Ребенок и дорога», «Детский травматизм и меры его предупреждения»;
- ежегодно на первом родительском собрании родители вместе с детьми разрабатывают маршруты безопасного движения ребенка в школу;
- традиционно, в начале учебного года и второго полугодия, инспектора ГИБДД  проводят профилактические беседы с обучающимися школы в рамках «Дня знаний».
В школе оформлена специально оборудованная площадка по ПДД. В начальной школе на первом этаже оформлены уголки по безопасности дорожного движения. В кабинетах среднего и старшего звена в классных уголках предусмотрена рубрика по безопасности дорожного движения. Стенды используются для оперативной информации, где размещаются советы учащимся, как нужно вести себя на улице, чтобы не попасть в ДТП. 
В рекреации школы на 1 этаже в соответствии с методическими рекомендациями по организации обучения учащихся основам безопасного поведения на улицах и дорогах оформлен информационные стенды по безопасности дорожного движения.

На официальном сайте школы организован раздел «Безопасность дорожного движения и профилактика травматизма в которой размещены: нормативная документация, методические рекомендации, планы, отчеты, новости профилактической работы школы по профилактике ДДТТ.
В работе по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма большое значение придается внеклассной работе с учащимися. В течение года школьники принимают участие в конкурсах, соревнованиях и массовых  мероприятиях. 
Классными руководителями 1-11 классов, администрацией проводится просветительская работа с учащимися: инструктажи, беседы, классные часы,  составление схемы безопасного пути в школу учащимися 1-4 классов. 

В комплекс школьных мероприятий по изучению Правил дорожного движения включалась работа с родителями учащихся: подготовлены памятки родителям по обучению детей безопасному поведению на дорогах, на родительских собраниях давалась  «Информация о ДДТТ за 6 месяцев», освещались следующие вопросы: “Как влияет на безопасность детей поведение родителей на дороге”, “Требования к знаниям и навыкам школьника, которому доверяется самостоятельное движение в школу и обратно”.
В целях повышения эффективности работы по предупреждению ДДТТ в школе систематически проводится методическая работа с педагогами. Вопросы изучения ПДД рассматриваются на педагогических советах, на заседаниях методических объединениях классных руководителей. В соответствии с планом работы школы, методическими объединениями обобщается опыт работы лучших педагогов по изучению ПДД. Имеется материалы с разработками внеклассных мероприятий по безопасности дорожного движения для различных возрастных групп.
Для проведения уроков, викторин по ПДД классными руководителями создаются учебные презентации. В обучении широко используются печатные пособия по ПДД, материалы газеты «Добрая Дорога Детства».

Большую помощь в организации работы по изучению ПДД оказывает школьная библиотека, в которой работают постоянно книжная и плакатная выставки для детей и взрослых «О правилах дорожного движения».
Целенаправленная, социально ориентированная профилактическая работа по ПДД среди учащихся в конечном итоге позволяет снизить уровень детского дорожно-транспортного травматизма детей, сохранить их здоровье, а самое главное - жизнь. 
Для организации эффективной профилактической работы в данном направлении, в школе были   проведены следующие мероприятия:

1. Профилактическая работа инспектора ДПС в рамках «День знаний».
2. Акция « Внимание-дети!» в рамках которой проведены:
· Классные часы  по безопасности дорожного движения во 1-11 классах по темам: 
1-2 классы - «Азбука дорожного движения»
3 классы - «Дорожные знаки»
4 классы - «Улица полна неожиданностей»
5 классы - «Дорога без опасностей"
6-7 классы - «Осторожно, это дорога!»

8 классы - «Внимание - пешеход!»

9 классы - «Дорожная грамотность»

10 классы - «Правила поведения пешехода на дорогах»
11 класс – «Безопасная дорога»
· Проведены беседы, где проанализированы ситуации на дорогах, которые ведут к детскому травматизму. 

· На родительском собрании рассмотрены вопросы детского дорожно-транспортного травматизма; проведены беседы с родителями-водителями об обязательном применении ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей в салоне автомобиля, о запрещении детям езды на велосипедах и скутерах по проезжей части дорог до достижения ими 14-летнего возраста, о безопасной дороге «ДОМ-ШКОЛА-ДОМ».

3. В феврале и апреле 2018 года учащиеся начальных классов посмотрели театрализованное представление "Азбука безопасности".

4. Учителя начальных классов на утренних десятиминутках проводят двух-,  трехминутные беседы-напоминания о соблюдении детьми Правил поведения на дорогах.

5. В начале и в конце каждой четверти проводятся инструктажи, в том числе и  инструктаж по правилам дорожного движения пешеходов. 
6. Перед школьными каникулами прошли классные часы, профилактические беседы, "минутки безопасности" и викторины посвященные предупреждению травматизма и безопасности на дорогах города, проведены инструктажи с детьми и родителями. 

7. В рамках предмета ОБЖ в 5-9 классах проводятся уроки по ПДД.

8. Изучение правил поведения детей на улице и правил дорожного движения в рамках учебного курса «Окружающий мир» в 1-4-х классах.
9. Размещение оперативной информации и памяток по ПДД   на официальном сайте школы. 
10.  Работа кружка ЮИД.

Профилактика травматизма

В целях организации работы по профилактике детского травматизма утверждены следующие нормативные документы в учреждении:

· План работы на 2017-2018 учебный год по профилактике детского травматизма.

· Приказ о назначении ответственных лиц за организацию безопасной работы в учреждении 

· Приказ о назначении ответственного за организацию работы по профилактике детского травматизма.

· График дежурства сотрудников во время  перемен, до начала занятий и после окончания занятий, в помещении столовой

· План профилактики детского дорожно-транспортного травматизма на 2017-2018 учебный   год.

· Приказ о назначении ответственного лица за организацию работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.



Вопросы о состоянии детского травматизма и работа по его предупреждению рассматривались на производственных и административных совещаниях.
 
Целенаправленная работа по профилактике детского травматизма в школе проводится на протяжении каждого учебного года.

Проводятся инструктажи по охране труда с сотрудниками учреждения, ведутся журналы:

· регистрации вводного инструктажа по ОТ,

· выдачи инструкций по ОТ,

· регистрации инструктажа на рабочем месте.

           Работа с обучающимися и воспитанниками:
Работа  со школьниками проводится с использованием различных форм:

· Беседы, классные часы: «Игры во дворе и в школе»,  «Откуда может прийти беда», «Как вести себя зимой на замерзшей реке», «Безопасное поведение у воды», «Движение пешеходов и машин», «Один на улице…». «Один дома», «Ознакомление с правилами поведения учащихся», «Нормы поведения школьников на улице».

· Целевые прогулки, экскурсии  («Моя безопасная улица», «Внимание – Переходим улицу», «Я и мой велосипед»)

· Школьные конкурсы творческих работ: «Безопасная школа», «Внимание, лёд!», «Моя улица», «Мой безопасный путь домой».

· Викторины, конкурсы «Правила безопасного поведения в школе», «Безопасное поведение на улице», сюжетно-ролевые игры «Мы + дорога = безопасность».
· Просмотр учебных фильмов «Уроки осторожности», «Дорожная безопасность».

  Работа с родителями:
1.  Включение в тематику родительских собраний выступлений и бесед; «Ваш ребенок один на улице», «Опасные игры», «Профилактика детского травматизма (взгляд со стороны педагогов и родителей)».

2.  Оформление уголков безопасности.

3.  Оформление выставок детских рисунков, поделок, макетов по тематике дорожной безопасности и травматизма («Безопасная школа», «Внимание, лёд!», «Моя улица», «Мой безопасный путь домой»).
Задачи на 2018-2019 учебный год:
· обеспечение безопасных условий проведения образовательного процесса;

· организация дежурства администрации и педагогов на перемене;

· обновление команды «ЮИД»;

· усиление работы в направлении пропаганды правил дорожного движения; 

· продолжить работу с классами (проведение конкурсов, викторин, бесед и т.д.) с привлечением родителей обучающихся;

· использование прогрессивного опыта других образовательных организаций по профилактике ДДТТ;

· чаще привлекать работников отдела пропаганды и инспекторов ГИБДД для проведения школьных мероприятий;

· принять участие в ежегодном конкурсе «Безопасное колесо».

Зам.директора по ВР                                                     О.И.Чистякова
