        В 2019 году школе было присвоено имя Героя Советского Союза Ламакина Алексея Яковлевича (приказ № от ).
      Алексей Ломакин родился 20 октября 1914 года в селе Моршанка (ныне — Питерский район Саратовской области). По национальности — русский.  Окончил три курса автодорожного рабфака, после чего работал секретарём райкома ВЛКСМ, заместителем директора машинно-тракторной станции. В 1936—1938 годах проходил службу в Рабоче-крестьянской Красной Армии. В 1941 году Ломакин повторно был призван в армию. В августе 1942 года он окончил Симферопольское пулемётно-миномётное училище. С сентября того же года — на фронтах Великой Отечественной войны. Участвовал в Сталинградской битве.
Награды :
· Медаль «Золотая Звезда»
· Орден Ленина
· Орден Красной Звезды
· Медаль «За боевые заслуги»
· Медаль «За оборону Сталинграда»

       В МБОУ СОШ №9 работа по патриотическому воспитанию обучающихся составляет целостную систему воспитания чувства патриотизма чести взаимовыручки, товарищества, готовности служения Родине. Проводятся уроки мужества, классные часы с участием ветеранов тыла, ветеранов локальных войн, казаков –наставников. Ведется целенаправленная работа среди обучающихся по ознакомлению с подвигами погибших во время Великой Отечественной войны.
       Присвоение МБОУ СОШ №9 имени Ломакина Алексея Яковлевича стало бы значительным шагом к увековечиванию имени Героя и способствовало бы совершенствованию патриотического воспитания обучающихся школы.

